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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДШАРОВОГО ГАСІННЯ 

РЕЗЕРВУАРІВ ІЗ НАФТОПРОДУКТАМИ ЗА ДОПОМОГОЮ 

КОМПРЕСІЙНОЇ ПІНИ В ЛАБОРАТОРНИХ УМОВАХ 

 

Назарій Великий 
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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Досліджено ефективність «підшарового» гасіння пожеж компресійною пі-

ною в макетному резервуарі 0,25 м3. Розроблена експериментальна установка забез-

печила швидке і економне гасіння бензину, підтвердивши перспективність методу. 

Ключові слова: компресійна піна, нафтопродукт, макетний резервуар. 

 
RESEARCH ON THE EFFECTIVENESS OF SUBSURFACE FIRE 
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The effectiveness of subsurface fire extinguishing with compressed foam in a 0.25 

m³ model tank was investigated. The developed experimental setup ensured fast and cost-

effective gasoline extinguishing, confirming the method's potential.   

Keywords: compressed foam, petroleum product, model tank. 

 

Гасіння пожеж у резервуарах із нафтопродуктами є одним із найскла-

дніших завдань для пожежно-рятувальних підрозділів через значні матеріа-

льні збитки, екологічні наслідки та загрозу для життя людей [1]. Традиційні 

методи, такі як застосування повітряно-механічної піни, часто виявляються 

неефективними через тривалість процесу, значні витрати ресурсів та склад-

ність проникнення вогнегасних речовин у зону горіння. Одним із перспек-

тивних способів є використання компресійної піни, яка має високу стійкість 

і низьку кратність, а також можливість подавання «підшаровим» способом. 

Метод передбачає подавання піни безпосередньо під шар горючої рідини, 

що забезпечує швидке припинення горіння та зниження ризиків для особо-
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вого складу пожежних підрозділів [2]. Центральним елементом роботи є ро-

зробка та випробування експериментальної установки та макетного резер-

вуара об’ємом 0,25 м3, що дозволило оцінити ефективність методу в конт-

рольованих умовах. 

Метою роботи було визначення ефективності «підшарового» гасіння 

резервуарів із нафтопродуктами за допомогою компресійної піни в лабора-

торних умовах. Об’єктом дослідження став процес припинення горіння бе-

нзину в спеціально розробленому макетному резервуарі. Резервуар, вигото-

влений зі сталі у формі циліндра з герметичним дном і відкритим дахом, має 

об’єм 0,25 м³ (250 л) і оснащений розподільчою системою на дні для рівно-

мірного подавання піни під шар горючої рідини. Перед експериментами ре-

зервуар заповнювався 100 л бензину, який підпалювався відкритим по-

лум’ям, досягаючи висоти полум’я 2–3 розміри резервуара. 

Для генерування та подавання компресійної піни розроблено експе-

риментальну установку, яка зображена на рис. 1. 
 

 
 

Рисунок 1 – Установка для генерування компресійної піни: 1) балон з повітрям; 2) 

редуктор з манометрами високого та середнього тиску; 3) шланги для подавання 

повітря ⌀10 мм; 4) ємність (типу вогнегасника) з робочим розчином 

піноутворювача (V = 12 дм3); 5) шланги для подавання робочого розчину/піни;  

6) камера змішування робочого розчину із повітрям 

  

Камера змішування забезпечувала комбінування робочого розчину з 

повітрям під тиском, утворюючи піну з кратністю ≈ 10. Герметичність з’єд-

нань та калібрування клапанів гарантували стабільну роботу системи. Піна 
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подавалась під тиском 4 МПа через розподільчу систему резервуара. Прове-

дено три експерименти, під час яких фіксували час гасіння, витрати розчину 

та стійкість піни. Для забезпечення безпеки експерименти проводились на 

відкритому майданчику з використанням відповідного обладнання (ваги, 

манометри, термометри). 

Експерименти з використанням макетного резервуара та експеримен-

тальної установки продемонстрували високу ефективність «підшарового» 

гасіння. Результати експериментів занесено в табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Результати «підшарового» гасіння бензину компресійною піною 

 

Компресійна піна з кратністю 10,3–10,8 утворювала щільний і стабі-

льний шар, який рівномірно покривав дзеркало горіння бензину, не даючи 

горючим парам потрапити в зону горіння. Візуальний контроль після га-

сіння показав, що шар піни утримувався тривалий час, виключаючи можли-

вість повторного займання навіть за високої температури. Рівномірний роз-

поділ піни забезпечувався конструкцією розподільчої системи, що підтвер-

джує надійність розробленої установки. 

Дослідження підтвердило, що «підшарове» гасіння компресійною пі-

ною є ефективним і економічно вигідним методом для ліквідації пожеж у 

резервуарах із нафтопродуктами. Розроблена експериментальна установка, 

базована на камері змішування об’ємом 3 л і ємності для розчину 12 л, за-

безпечила стабільне генерування піни з кратністю 10,3–10,8 та її рівномірне 

подавання під шар горючої рідини. В майбутньому спосіб може бути реко-

мендовано для впровадження в пожежно-рятувальні підрозділи, особливо в 

умовах воєнного часу, коли швидкість і безпека є пріоритетними. Для засто-

сування на промислових об’єктах потрібні додаткові дослідження з адапта-

ції установки до більших резервуарів. 
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